
ВПР. Обществознание. 6 класс. Вариант 1 1

Система оценивания проверочной работы по обществознанию 
 

Верные ответы на задания 2 и 4 оцениваются 1 баллом. Задание считается 
выполненным верно, если ответ записан в той форме, которая указана в инструкции по 
выполнению задания. 
 

Номер задания Правильный ответ
2 245
4 2211

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 
1) ответ на первый вопрос, например: результатом познания являются знания, 
которые человек использует в различных видах деятельности ИЛИ в процессе 
познания человек получает знания о себе, других людях, об окружающем мире, 
которые позволяют ему взаимодействовать с окружающим миром, жить в 
обществе; 
(Может быть дан иной уместный ответ на вопрос.) 
2) рассказ о своей познавательной деятельности должен включать: 

– указание того, нравится или не нравится обучающемуся наблюдение за живой 
природой; 
– объяснение интереса к наблюдению за живой природой или отсутствия такого 
интереса; 
– указание одного или нескольких литературных и/или научно-популярных 
произведений о живой природе, которые прочитаны обучающимся; 

(Указание учебника «Окружающий мир»/биологии/географии/естествознания 
не засчитывается при оценивании.) 

– объяснение возможной пользы для обучающегося просмотра научно-
популярных телепередач, фильмов о здоровье и возможностях человека 

 

1. Ответ на первый вопрос 1 
Дан содержательный ответ на первый вопрос 1 
Содержательный ответ на первый вопрос отсутствует 0 
2. Рассказ о своей познавательной деятельности 3 
Рассказ включает в себя ответы на каждый из четырёх вопросов в п. 1 и 2 3 
Рассказ включает в себя ответы на любые три вопроса в п. 1 и 2 2 
Рассказ включает в себя ответы на любые два вопроса в п. 1 и/или 2 1 
Рассказ включает в себя только ответ на любой один вопрос в п. 1 и/или 2. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 4 
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ВПР. Обществознание. 6 класс. Вариант 1 2

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 
1) ответ на первый вопрос и предположение: 

– ответ на первый вопрос: наибольшая доля опрошенных ответила, что им 
нравятся спортивные занятия; 

(Ответ на первый вопрос может быть дан в иной, близкой по смыслу формулировке.) 
– предположение, например: дети стремятся к занятиям спортом, чтобы быть 
здоровыми и сильными, ИЛИ многим детям нравится играть в спортивные 
игры; 

(Может быть высказано иное уместное предположение.) 
2) ответ на второй вопрос с объяснением, например: 10% это мало, так как 
способности к художественному творчеству есть не у всех, а художественные 
занятия вряд ли могут вызвать особую радость у тех, кто не имеет способностей; 
(Ответ на второй вопрос может быть сформулирован иначе. Может быть дано 
иное объяснение.) 
3) ответ на третий вопрос в соответствии с требованием задания 

 

1. Ответ на первый вопрос и предположение 2 
Дан правильный ответ на первый вопрос, высказано уместное предположение 2 
Дан только правильный ответ на первый вопрос 1 
Ответ на первый вопрос отсутствует / неправильный независимо от наличия 
предположения. 
ИЛИ Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 
задания 

0 

2. Ответ на второй вопрос с объяснением 1 
Дан ответ на второй вопрос, приведено уместное объяснение 1 
Дан только ответ на второй вопрос. 
ИЛИ Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 
задания. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

3. Ответ на третий вопрос 1 
В соответствии с требованием задания дан ответ на третий вопрос 1 
Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 
задания. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 4 
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ВПР. Обществознание. 6 класс. Вариант 1 3

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 
1) ответ на первый вопрос, например: человек как субъект социальных отношений 
/ совокупность социально значимых качеств человека; 
2) объяснение, например: культура включает в себя и науку, и результаты 
художественного творчества, и религию, т.е. она является результатом 
проявления различных сторон личности (разума, веры, художественных 
способностей и др.) и воздействует на все стороны личности; 
3) ответ на второй вопрос, например: культурный человек обладает такими 
качествами, как воспитанность, интеллигентность, образованность / культурный 
человек уважает себя и окружающих людей. 
Элементы ответа могут быть сформулированы иначе 

 

1. Ответ на первый вопрос 1 
Дан ответ на первый вопрос 1 
Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 
задания. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

2. Объяснение 1 
Приведено уместное объяснение 1 
Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 
задания. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

3. Ответ на второй вопрос 1 
Дан ответ на второй вопрос 1 
Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 
задания. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 3 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ может содержать следующие элементы: 
1) ответ на вопрос: при описании экономической сферы/экономики; 
2) пояснение, например: капитал и предпринимательские способности относятся к 
факторам производства, которые участвуют в процессе создания товаров и услуг. 
Может быть дано иное корректное пояснение 

 

1. Ответ на вопрос 1 
Дан правильный ответ на вопрос 1 
Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 
задания. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

2. Пояснение 1 
Приведено уместное пояснение 1 
Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 
задания. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 2 
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ВПР. Обществознание. 6 класс. Вариант 1 4

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 
1) ответ на первый вопрос: 
– преимущество виртуального общения, например: можно найти много новых 
друзей, живущих в других населённых пунктах и странах. ИЛИ таким образом 
можно в любое время общаться с друзьями и не прерывать общение в случае их 
отъезда или болезни;  
– опасность виртуального общения, например: интернет-друзья могут на самом 
деле быть не теми, за кого они себя выдают. ИЛИ некоторые люди преследуют 
корыстные цели в виртуальном общении. ИЛИ в Интернете существуют опасные 
группы, которые оказывают негативное влияние на подростков; 
(Могут быть названы другие преимущество и/или опасность.) 
2) ответ на второй вопрос, например: нельзя сообщать личную информацию ИЛИ 
следует отказаться от общения с сообществами, обсуждающими опасные для 
жизни и здоровья человека модели поведения. 
Может быть дан другой ответ на второй вопрос 

 

1. Ответ на первый вопрос (преимущество и опасность) 2 
Названы преимущество и опасность 2 
Названо(-а) только преимущество/опасность 1 
Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 
задания. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

2. Ответ на второй вопрос 1 
Дан уместный ответ на второй вопрос 1 
Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 
задания. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 3 
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ВПР. Обществознание. 6 класс. Вариант 1 5

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать краткое (из 5–7 предложений) сообщение о 
нашей стране с использованием шести предложенных понятий, например: 
Наша страна – Российская Федерация. Её территория включает в себя 85 
субъектов Российской Федерации. Полномочия федерального центра и 
субъектов разделены. Столица России – город Москва. У России, как у любого 
другого государства, есть государственные символы. Государственный флаг - 
прямоугольное полотнище из трёх равновеликих горизонтальных полос: верхней 
белого, средней синего и нижней красного цветов. Мелодию государственного 
гимна написал Александр Александров, стихи – Сергей Михалков. 
Государственным гербом является изображение двуглавого орла. 
Может быть составлено другое краткое сообщение с использованием шести 
предложенных понятий. 
Указание количества предложений в задании является ориентировочным 

 

1. Содержание сообщения 1 
Сообщение содержит информацию о нашей стране 1 
Сообщение не содержит информации о нашей стране 0 
2. Использование предложенных понятий 3 
В сообщении корректно использованы шесть понятий  3 
В сообщении корректно использованы любые четыре-пять понятий 2 
В сообщении корректно использованы только любые два-три понятия 1 
В сообщении корректно использовано только одно любое понятие. 
ИЛИ Ни одно из предложенных в задании слов не использовано / не использовано 
корректно 

0 

3. Связность 1 
Составленные предложения представляют собой связанное сообщение  1 
Составленные предложения не связаны друг с другом 0 

Максимальный балл 5 
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Система оценивания выполнения всей работы 
 

Максимальный балл за выполнение работы − 23. 
 

Рекомендации по переводу первичных баллов в отметки по пятибалльной шкале 
 

Отметка по пятибалльной 
шкале 

«2» «3» «4» «5» 

Первичные баллы 0–8 9–14 15–19 20–23 
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